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Zadania nalezy odda¢ przed wykladem w dniu 03/04/2013.

Zadanie 1

Zatozmy, ze graf niedwudzielny G = (V, E) ma doskonale skojarzenie. Po-
wiemy, ze krawedz (i, ) jest dozwolona jezeli nalezy do pewnego doskonatego
skojarzenia w G. Zakladajac, ze algorytm Edmondsa dziala w czasie O(mn)
(tzn., znalezienie jednej $ciezki powiekszajacej zajmuje czas O(m)), zapropo-
nuj jak go wykozystaé¢ do znalezienia wszystkich krawedzi dozwolonych w czasie
O(nm).

Zadanie 2

Pokaz, ze jezeli zachodzi % < d, dla kazdego podgrafu H = (Vy, Ey) grafu

G, to wtedy G ma skierowanie, w ktérym kazdy wierzcholek ma stopien wy-
chodzacy co najwyzej d. Skierowanie to nadanie krawedziom grafu jednego z
dwoch kierunkéw.

Zadanie 3

Niech G = (U, V, E) bedzie danym grafem dwudzielnym. Powiemy, ze M C E
jest przydziatem jezeli kazdy wierzchotek v € U ma jest koncem doktadnie
jedenej krawedzi M. Niech degps(v) oznacza stopieri wierzchotka v w podgrafie
M. Koszt wierzchotka v € V zdefiniujemy jako

_ degnr (v)(degpr(v) + 1)

costpr (v) 5 .

Catkowity koszt przydziatu M zdefiniujmy jako T'(M) = >_ .y costyr(v). Za-
proponuj algorytm wielomianowy znajdujacy optymalny przydzial, czyli przy-
dziat o najmniejszym koszcie.



